

Békéscsaba

Kőrösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 11. 16. Budapest

független keresztény politikai lap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Széktér 18. Telefon 60.
Postafiókárékpénztári számszáma: 34-141.

Felolvas szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Uj élet felé

Irta: Vitéz Bocskóy András

A magyar ember életnek nevezi a búzát, ennél megfelelőbb elnevezést keresve sem lehetne találni. Élet is jelentett az elmúlt időkben a búza, összeforrott az alföldi gazda egész lényével és gazdasági rendszerével. A jó búzatermés valamikor örömet, boldogságot, megelégedést jelentett a gazda számára, a kereskedeleme és iparnak munkát és kereseti lehetőséget.

Gazdáink szívvel és lélekkel, idegszáluk minden rezgésével figyelték a hótakaró és jégpáncél alól kikandikáló zöld búzavetést.

A feltámadás nagy ünnepe előtt megérkezett a várva-várt eső, mely után a melegebb időjárás hullámzó tengerré változtatja a kalászbá szőkellő életet. Ahogyan fejlődik és nő a búzavetés, ugyanúgy nő a gazda gondja: vajjon veritékes munkájának mi lesz az ára?

Mindenki tudja, hogy a szabadkereskedelem az új búzánál a mai árat nem tudja tartani, így feltétlenül szükséges az államhatalom beavatkozása, amely az 1934. évi termést csak erőfeszítések árán tudta a jelenlegi árnívóra emelni.

Még mindig vannak, akik a mezőgazdasági termények értékesítését és az árak kialakulását — a jelenlegi rendkívül gazdasági viszonyok között is — a szabadkereskedelemre bíznák. Ezek talán elfelejtik azt, hogy a búza világpárítása még ma is csak 8 pengő körül mozog.

A mezőgazdasági termények megfelelő árkiállítására ma már nemcsak a gazdatársadalom létfeltétele, hanem egyetemes nemzeti érdek. Ezek a legégetőbb kérdések, amelyek megoldására és intézményes rendezésére tovább várni nem lehet, mert a külföldi búzakonferenciák, a sok érdekellentét és a tengerentúli államok gyilkos gazdasági versenye miatt még csak tűrhető és reánk nézve elfogadható megoldást sem tudnak nyújtani.

A kormányzat és a gazdatársadalom együttes összefogása eredményezheti a kérdések oly megoldását, amely évekre megállapíthatja a belföldi árakat, mely alapja lehet a gazdasági kibontakozásnak és biztos bázisa a helyes mederben való haladásnak.

Itt áldozatot kell hozni és intézményesen megsegíteni a gazdatársadalmat, hogy fennmaradása biztosítható legyen. Csak így érhető el, hogy a föld azok kezén maradjon, akik nem egyszerű vásári portékának tekintik, hanem az szívközhöz van növe nemcsak azért, mert életet ad, hanem azért is, mert

vérrel és könnyel áztatott darab, kaja szegény hazánknak.

A reformpolitika egyik sarkalatos tétele a kigazdáltsadalom és álla-

lában a kisexisztenciák megsegítése, mert egy ország nyugodt fejlődése, boldogulása és haladása a nemzetfenntartó kisemberek millióinak biztos megélhetéséből fakad.

Legsürgősebb teendő a megfelelő búzaár kialakítása, illetve a búza-

Junius elejére marad a dunai államok értekezlete

Páris, április 23.

A «Jour» római tudósítójának telefonjelentése szerint Rómában úgy

vélnek, hogy a dunai kérdéssel foglalkozó értekezletet június harmadika előtt nem hívhatják össze.

A szovjet meg akarta zsarolni Franciaországot

Súlyos nézeteltérések támadtak a franciák és oroszok között

Páris, április 23.

A szovjet-francia szerződés tárgyalásainak elhalasztásáról kiadott moszkvai felhivatalos közleményben a szovjethez való közeledés ellenzői annak bizonyítékát látják, hogy igen súlyos nézeteltérésekről van szó. A szovjet kormány

valósággal meg akarta zsarolni Franciaországot. A francia tárgyaló felek az utolsó percben megállapították, hogy a szovjet képviselői nem úgy értelmezik a szerződést, mint ők. A francia közvélemény mit sem tud arról, amit Moszkvában kifőztek.

Felavatta a pénzügyminiszter a fiumei magyar fővámhivatalt

Fabinyi Tihmér pénzügyminiszter kedden délelőtt 11 órakor avatta fel a Fiumében megszervezett magyar királyi fővámhivatalt. Az olasz sajtó meleg szavakkal üdvözölte ennek a magyar intézménynek a megnyitását. Fabinyi pénzügyminiszter gépkocsin érkezett meg Fiuméba, ahol a város vezetősége fogadta. Vele jött Haon di Revel olasz pénzügyminiszter is. Amerre a mi-

niszterek autói elhaladtak, nagytömegek gyűltek össze és lelkesen ünnepezték a pénzügyminisztert és Magyarországot. Az olasz és fiumei lobogó mellett ott lengett a háromszínű magyar zászló is.

A fővámhivatal épülete egyemeletes ház, amelyben a magyar vámhivatal két tiszt és egy altiszt képviseli.

Olcsóbb lesz a cukor május elsejétől

Budapest, április 23.

Régi panasza a vidék fogyasztóközönségének, hogy a cukor vidéken lényegesen drágább, mint Budapesten. Ez okból a cukorgyárak a pénzügyi és kereskedelemügyi minisztériummal elhatározták, hogy ez év május 1-től kezdve úgy Buda-

pesten, mint vidéken mindenütt egy ára lesz a cukornak. Az egységes cukorár, amelyet a fogyasztó a kiskereskedőnek fizet, a következő: Kristálycukor — kilógrammonként 1.28 P, kockacukor 1.34 P. Az illetékes lényezők ezeket az árakat ellenőriztetik.

Az OTI igazgatósága most foglalkozik a békéscsabai kerületi pénztár sorsával

Napok óta az a hír járja Békéscsabán, hogy az OTI békéscsabai kerületi pénztárának ügye véglegesen eldőlt, mégpedig oly formán, hogy május 1-én a kerületi pénztár visszaköltözködik Gyulára.

Mint illetékes helyről értesülünk, ez a hír teljesen alaptalan.

Az OTI kerületi pénztárának

ügyében még nem hoztak végleges döntést.

Az OTI országos igazgatósága és a belügyminisztérium is igen behatóan foglalkozik a kerületi pénztár sorsával s a közeljövőben véglegesen eldöntik, hogy Békéscsabán marad-e, vagy visszakerül-e Gyulára a kerületi pénztár.

nak jobb értékesítése, a gazdaadóságok végleges rendezése, amelyek egy csapásra szomorú gazdasági életünk javulását eredményezhetik.

Ha csak annyi búzánk teremne, amennyi a belső szükségletet fedezné, úgy e kérdés megoldása nem okozna nehézséget. Azonban közepes termés mellett is 5-7 millió mázsa a felesleg s ennek külföldi elhelyezése a mai rendkívül viszonyok között, megfelelő áron, majdnem a lehetetlenséggel határos. Azok az országok, amelyek még néhány évvel ezelőtt milliók tételekben vették át búzáinkat, ma már termelési feleslegekkel rendelkeznek.

Igy érthető, hogy csak a legjobb minőségű búzáink jöhetnek számításba a kivétel szempontjából. Ezzel kapcsolatosan hatalmas feladat hárul a gazdaközönségre, a vidékenként egyöntelű minőség-búza termelés kérdésének mielőbbi keresztülvételében.

A Békés vármegye törvényhatósága által megtartott 1933. és az 1934. évi búzakiállítás hataalmas lépésekben segítette elő a minőség-búza kérdésének végleges megoldását.

Akik figyelemmel kísérték a kiállítás eredményeit, azok meggyőződhetnek, hogy igenis lehet és tudunk ma már olyan búzát termesztetni, amely minden tekintetben versenyképes a sokat emlegetett «Manitoba L» búzával.

Vármegyénk törvényhatósága felismerte a minőség-termelés óriási horderejét s azért a Gazdasági Egyesület rendezésében az idén is megtartja búzakiállítását. A kiállítást megelőző búzavizsgálatok eredményesen szolgálják a búza minőség-termelését s egyúttal a gazdák érdekeit.

Ha a minőség-kérdéssel egyidejűleg az árak méltányos rendezése is megtörténik, úgy ez az év meg hozza valóban a feltámadást gazdasági életünkben.

A kérdések megoldása nem könnyű feladat, azonban nem szabad kétségbeesnünk, mert ugyanazon a magyar földön, amely ezer évig megtartotta ezt a nemzetet, a jó Isten meg hozza népünk és országunk igazi jólétét.

Lisztjegy és élelemhiány Szovjetoroszországban

Moszkva, április 23. A belföldi kereskedelmi népbiztosság rendeletet adott ki, amely szerint a napliszt, árpakása és tézstaféle eladást ismét fejadaghoz kötik, mert az aratás előtt hiány van élelmickekben.

Pompásan sikerült az Erzsébethelyi Iparos Olvasókör műkedvelő előadása

Az Erzsébethelyi Iparos Olvasókör húsvétvasárnap este 8 órakor, a Resicza vendéglőben műkedvelő előadást tartott. Színrekerült Csontos Gyula 3 felvonásos irrederente drámája, a „Silvió kapitány”. A kitérő műkedvelő gárda számtalanszor ragadtatta tapsra a szépszámú és hálás közönséget. A szereplők, Bereczki Sándor, Bereczki Vilmoska, N. Ferenc, Leszko Margit, Péter Ignác, Hajdu István, Pribelszky Mihály, Kocziszky Máttyás, Zsilinszky András, Farkas Katalin, Csuvárszky Bózsai, Liker János, Bereznai Z. Imre, Gregovics Géza, Bobcsék István, Dohányos Mihály, Zsilinszky András, Szlávik Mihály és Csikos Bózsika egytől egyig nagy igyekezettel és lelkesedéssel alakították szerepüket. Az előadás után a kora hajnali órákig tartó tánc volt.

A vármegye közismertbíró varrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára:

KRAJCSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak, Részletfizetés! Tűzzománczás! Nikkelezés! Nagy gépjavitó-üzem!

Gyorsíróverseny Békéscsabán

A Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége megbízásából a Békéscsabai Gyorsírók Egyesülete f. évi május hó 12-én délelőtt 9 órai kezdettel a Békéscsabai Községi Felső Kereskedelmi Iskolában kerületi körzeti gyorsíróversenyt rendez.

A verseny fokok: 150 és 120 szótagos áttételes, 100 szótagos szabatos, továbbá irodai gyorsírási olvasási verseny. A 150 és 120 szótagos fokon 5 perces diktátum teendő át közönséges írásba 45, illetve 36 perc alatt. A 100 szótagos szabatos fokon a diktált szöveget áttenni nem kell, itt az írás szabatosága alkotja az elbírálás tárgyát. Az olvasási versenyen 500 szótagnyi sokszorosított irodai gyorsírási szöveget kell 30 perc alatt közönséges írásba áttenni. A diktátumok keretében az egyéni versenyen kívül csapatverseny is lesz, mégpedig a 150 szótagos fokon 5 tagú, a 120-on és 100-on 10 tagú csapatok számára. Minden fokon a csapatok kétszeres száma nevezhető névszerint és a legjobb 5, illetve 10 eredménye számít. A csapatversenybe benevezettek egyúttal egyéni versenyzőként is számítanak, tehát kétszeresen versenyzniök nem kell.

Nevezési díj a 150 és 120 szótagos fokon 1 P, a 100 szótagos szabatos fokon és az irodai olvasási versenyen 50 fillér. Ennek ellenében a versenyzők megkapják a versenypapírt és minden sikeresen dolgozó versenyző a kinyomatott versenyeredményt.

A verseny minden tekintetben a Magyar Gyorsírók Országos Szövetségének versenyszabályzata szerint bonyolódik le, a dolgozatokat központilag Budapesten bírálják el és a nyerteseket a Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége jutalmazza.

A nevezések f. évi május 5-ig közzendők be a Békéscsabai felső kereskedelmi iskolába, Páncratz József igazgató, a Békéscsabai Gyorsírók Egyesülete elnökének címére.

Április 26-án tartja tavaszi közgyűlését a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület igazgató-választmánya 1935. évi április hó 26-án, pénteken délelőtt 10 órakor Békéscsabán, az egyesület székházában gyűlést tart, melyre tagjait ezúton is meghívja. A tárgysorozat a következő:

1. Elnöki bejelentések.
2. Földművelésügyi miniszteri rendeletek előterjesztése.
3. Társégyesületek megkeresésének előterjesztése és tárgyalása.
4. Az egyesület 1934. évi pénztári számadásának — költség- és jövedelemszámla, mérleg — letár-

gyalása és a közgyűlésnek jóváhagyás céljából teendő előkészítése.

5. Jelentés az 1934. évi tagmozgalmáról.

6. Folyó ügyek.

7. Esetleges indítványok.

Ezt a gyűlést követi az egyesület 1935. évi rendes tavaszi közgyűlése, az alábbi tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az egyesület 1934. évi pénztári számadásának — költség- és jövedelemszámla, mérleg — bemutatása.
3. Indítványok.

VÁRADI BÉLA

férfi ruházati áruház Békéscsaba, Andrassy-ut 2 Telefon 482.

„Takarékosság” bevásárlási helye.

A házak és lakások átalakításával (modernizálásával) kapcsolatban engedélyezhető adókedvezmények

Az építkezések megindítása előtt az olvasóközönségünket s az építelőket tájékoztatni kívánjuk azon kedvezményekről, amelyeket a pénzügyminiszter rendeleteivel engedélyez mindazoknak, kik épületüket, házukat, illetve lakásaikat tartaroztatják, modernizálják az 1935. év végéig.

A kedvezmény három csoportra tagozódik s ezek szerint adókedvezményben részesíthetők:

1. Az állandóan adómentes épületek, amennyiben azok adóköteles épületté alakítottatnak át (pl. raktárból, gazdasági épületből lakás, üzlet lesz.)
2. Különbözőben még használható állapotban levő, a mai kor követelményeinek megfelelően lényegesen átalakított adóköteles épületek.
3. Egyes, bérbeadás útján hasznosított, a mai kor követelményeinek megfelelően átalakított adóköteles bérlemények (lakások, üzletek, irodák, szállodák) modernizálása.

Az 1. pont alatti állandóan adómentes épületek átalakítása esetében az adókedvezmények engedélyezésére jogalapot szolgáltat minden olyan munkálat, amelynek következtében az állandóan adómentes épület adóköteles épületté válik.

A 2. pont alatti adóköteles épületeknél az adókedvezmények engedélyezésére jogalapot szolgáltatnak a következő átalakítások:

Villanyrak, vízvezeték, csator-

nának, vagy ezek bármelyikének az épületbe való bevezetése, vagy teljes újítása, a falon kívül elhelyezett villanyvezetéknek a falba való süllyesztése, a lakásokból hiányzó fürdőszobáknak, cselédszobáknak, árszéknek a lakásban való létesítése, ideértve az újonnan létesített fürdőszobáknak a rendes polgári igényeknek megfelelő kályhával, fürdőkádával és mosdóval való felszerelését is, az épületnek új személy- vagy teherfelvonóval való felszerelése, vagy a meglévőnek meghosszabbítása; az épületnek vagy az épület egy részének magyar szén, vagy széntermékek gazdaságos használatára alkalmas, a technika fejlettségének megfelelő táv-, központi, vagy egyszerű fűtőberendezéssel, vagy pedig fűtő- és ezzel egyidejűleg melegvíz szolgáltató berendezéssel való felszerelése, illetőleg a már meglévő berendezésnek magyar szén, vagy széntermékek gazdaságos eltüzelésére alkalmas berendezéssel való kiegészítése, avagy a meglévő kályháknak magyar szén, vagy széntermékek gazdaságos használatára alkalmas új kályhákkal való kicserélése; a lakásoknak, üzleteknek, illetőleg irodáknak felosztása, esetleg összevonása, avagy üzleteknek, irodáknak lakásokká, illetőleg lakásoknak üzletekké és irodákká való átalakítása, függő folyosók megszüntetése; nedvesség elleni hőszigetelő

munkálatok létesítése, az épület alapzatának, vagy falainak megerősítése; az utcai és udvari homlokzat újítása, vagy teljes rendbehozása, ideértve az átalakított épületnek, illetve az átalakított épület telkére nyíló tűzfalaknak teljes rendbehozását, illetőleg bevakoltatását is. A homlokzat átfestése, vagy átfüvesítése azonban nem tekinthető újításnak, vagy rendbehozásnak. Az a háztulajdonos, aki a homlokzat újítása, vagy rendbehozatala címén tart igényt adókedvezményre, köteles azt a m. kir. adóhivatalnak előzetes szemle foganatosítása végett külön bejelenteni és a munkálatokhoz csak az előzetes szemle foganatosítása után foghat hozzá. Az elavult födémek újjakkal való kicserélése, a fedélszéknek és fedélhéjazatnak, vagy ezek egyikének újjal való kicserélése; az elavult padlóknak, ajtóknak és ablakoknak újjakkal való kicserélése, a falba szorosan beépített portálék és kirakatszekrények létesítése, a hatóságilag elrendelt tűzbiztonságot szolgáló építkezések.

A 3. pont alatti adóköteles bérleményeknél az adókedvezmények engedélyezésére jogalapot szolgáltatnak a következő átalakítások:

Villanyrak, vízvezeték, vagy ezek bármelyikének a bérleménybe való bevezetése, avagy teljes újítása, falon kívül elhelyezett villanyvezetéknek a falba való elhelyezése, a bérleményből hiányzó fürdőszobának, cselédszobának, illetőleg árszéknek a bérleményben való létesítése; ideértve az újonnan létesített fürdőszobának a rendes polgári igényeknek megfelelő kályhával, fürdőkádával, mosdóval való felszerelését; a bérleménynek magyar szén, vagy széntermékek gazdaságos használatára alkalmas egyszerű fűtőberendezéssel való felszerelése, avagy a meglévő kályháknak magyar szén, vagy széntermékek gazdaságos használatára alkalmas új kályhákkal való kicserélése; az elavult födémeknek újjakkal való kicserélése, az elavult ajtóknak és ablakoknak újjakkal való kicserélése; a falba szorosan beépített portálék és kirakatszekrények létesítése; több kisebb bérlemények egyesítése, vagy valamely nagyobb bérlemények felaprózása. Az ezen pontban felsorolt tatarozás, illetve átalakítás után a kedvezmény nem vehető igénybe azon lakások, üzletek, stb. után, amelyek a házbirtokos, avagy annak valamely hozzátartozója maga használja. Az egész épület átalakítása esetében azonban az ezekben a helyiségekben eszközölt átalakítások és tatarozások költségei felszámíthatók. (Folytatjuk.)

CSABA MOZGÓ

Kedden fél 7, fél 9, szerdán fél 7, fél 9 órakor.

A „PARAMOUNT”-filmgyár grandiózus filmje:

A hindu lándzsás

3 remek angol fiú csodálatos bravurjai Indiában.

Garry Cooper, Fr. Tone, R. Cromwell, K. Burke

A hullám bajnokai

Csendélet Mexikóban

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése

1935. április 23-án délben

Hőminimum + 7,7 C°

Hőmaximum + 21,9 C°

A föld felszínén + 6,1

Légnyomás 760,4 mm.

Csapadék 0,0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénkebb szél, valószínűleg több helyen záporosó, vagy zivatar, a hőmérséklet alakulása bizonytalan.

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

HIREK

— **Katolikusok figyelmébe.** Szent György napjával változik az istentiszteletek sorrendje a r. kath. plébániatemplomban. Vasár- és ünnepnapokon 6, 7, 8, fél 10 és fél 12 órákor lesznek a szentmisék, míg hétköznapokon háromnegyed 6, háromnegyed 7 és 7 órákor. Az Urangyala harangszó reggel 4, déli 12 és este 8 órákor. Diákmissze 8 órákor. Szentbeszéd vasár- és ünnepnapokon 9 órákor. A délutáni ajátosság ideje negyed 3-kor, illetve este 6 órákor lesz. Plébános.

— **Halálozás.** Megrendítő, megdöbbentő váratlan, tragikus haláleset döntötte gyászba dr. Debreczeni Lajos volt főszolgabíró és békéscsabai rendőrkapitány családját: felesége, dr. Debreczeni Lajosné hirtelen elhunytával. A városzerte ismert, köztisztviselőként álló úrnő hirtelen rosszul lett következtében a múlt éjjel távozott az élők sorából férjének, ragyogón szeretett egyetlen leányának, Veress Árpádnénak, kis unokájának, a népes Debreczeni családnak s a város egész társadalmának osztatlan fájdalomra. A békéscsabai református egyház külön is kiveszi részét a veszteségből és gyászból, mert az elhunyt nemesszivű úrnő ajándékozta ezélt 23 évvel az egyháznak nagy harangját Isten dicsőségére. A család a következő gyászjelentést adta ki: „Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy a felejtethetlen, nemesszivű és szelid lelkű feleség, anya, nagymama, nagyanya és rokon dr. Debreczeni Lajosné szül. felsőbüki Fejér Erzsébet f. hó 22-én, éjjel fél 12 órákor rövid szenvedés után életének 54-ik, házasságának 27-ik évében váratlanul elhunyt. Drága halottunk földi maradványait f. hó 24-én, szerdán délelőtt 11 órákor fogjuk a róm. kath. egyház szertartásai szerint Békéscsabán a gyászházban (Munkácsy-u. 8) beszenteltetni és délután fél 4 órákor Gyomán a családi sirboltban örök nyugalomra helyezni. Az egésztelelő szentmisé-áldozatot az elhunyt lelkiüdvéért f. hó 25-én délelőtt 8 órákor a békéscsabai róm. kath. plébániatemplomban fogjuk az Egek Urának bemutatni. Békéscsaba, 1935. április hó 23. Dr. Debreczeni Lajos férje, felőri Veress Árpádné szül. Debreczeni Ella leánya, felőri Veress Edith unokája, felőri Veress Árpád veje, Debreczeni Endre és neje Szerető Ilona sógora és sógornője. — Al-dott legyen drága emléke!”

— **Közszolgabírók kivételével.** Az Evangélikus Nőegyesület vezetősége igaz köszönetet mond Bohus M. György-né szül. Griecs T. Juditnak 50 pengő adományáért, amelyet megboldogult férje emlékeztére adományozott a szeretet háznak.

— **Adomány a gyermeknyaral-tás céljaira.** A békéscsabai szegénysorsú iskolásgyermek nyaralattására az Angol Magyar Bank fiókja 20 pengőt adományozott.

* **Hölgyek figyelmébe!** Vegyen kesztyűfűszakképzett kesztyűstől jótállással és díjmentes javítással. Andrassy-ut 12. földszint.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születések. Oláh Pálnak leánya Erzsébet. Gerber Jánosnak fia József, Fábán Adámnak fia János, Kapás Gergelynek fia István, Zsibrita Andrásnak leánya Erzsébet. Lakatos Juliánának fia János, Prisztavok Mátyásnak lánya Edit, Szák Mihály-nak fia István, Erdélyi Györgynek leánya Mária, Kovács Pálnak fia János, Gécs Pálnak leánya Zsófia, Hegedűs Jánosnak fia János, Csarnai Sámuelnek fia János, Réthy István-nak fia Attila László, Uhrin Jánosnak fia György, Hatzelhoff Jánosné leánya Erzsébet, Griecs Farkas Pálnak fia Pál, Dohányos Erzsébetnek leánya Mária Erzsébet, Králik Andrásnak fia András, Bje-lik Jánosnak leánya Erzsébet, Molnár Jánosnak leánya Erzsébet, Bárány Annának fia Mihály, Molnár Pálnak fia Pál, Brezovszki Juditnak lánya Mária, Hankó Mihálynak fia Mihály, Sluch Pálnak leánya Zsófia, Hrabovszki Györgynek leánya Judit, Petri Mária-nak fia Ádám, Wallfisch Elemérnek fia Ferenc Dezső, Pojlik Andrásnak leánya Ilona, Erdélyi Pálnak leánya Mária, Orosz Györgynek fia János, Juhász Erzsébetnek halva született fia, Rohoska Györgynek leánya Mária, Sipos Pálnak fia János, Kaczkó Györgynek leánya Ilona. — Házasságok kötöttek: Fábán Lajos Tóth Idával, Somogyi Sándor Portlőrő Máriaival, Németh József Lipták Teréz-zel, Francziszcz Mihály Hanesz Judittal, Weingarten Mihály Czin-ner Máriaival, Gálík Pál Pribojszki Zsófiával, Rábai Tivadar Varga K. Ilonával. — Halálozás: Mekis András 32 éves, Gálík János 81 éves, Nagy Ilona 2 éves, Zsilinszki János 3 hónapos, Sarkadi Lajos 40 éves, Unyalinszki János 63 éves, Kis M. András 59 éves, Ondrejcsik András 73 éves, Rác István 9 hónapos, Kovács Pál 67 éves, Komácssy Zsófia 10 éves, Kovács Pálné Mézes Ilona 27 éves, Kuffler Simon 88 éves, Hursan Judit 3 hónapos, Gabriel Pál 3 hónapos, Kovács Jánosné Tuska Mária 70 éves, Bartulus Eszter 61 éves, Andó János 63 éves, özv. Gyetvai Mihályné Zsuzsanna 62 éves, özv. Lustyik Jánosné Fábán Mária 77 éves, Hrabovszki Judit 7 napos, Petrovszki Márton 80 éves, Záhorszki Pál 86 éves, Laurinyecz István 61 éves, özv. Kaszás Ádámné Krncs Zsuzsanna 69 éves, özv. Szudár György-né Zsilák Zsófia 76 éves, Hojeska Pál 73 éves, Sluch Mihály 6 hónapos, Pilinszki Andrásné Pavlovics Mária 48 éves, Kelemen János 72 éves.

— **Rablóvilág Romániában.** Bukarestből jelentik: A jassii országúton két útonálló meglátadta a dohánygyegyedi urasági gépkocsit, amely beszedő körúton volt. Az útonállók a vezetőt megölték, kísérőjét megsebesítették és 15.000 lei pénzt elraboltak.

* **Autó- és motorkerékpárvezetői vizsgára garanciával kiképző a gépjárművezető-képző tanfolyam (soffőriskola) Eötvös-u. 7. Gimnázium mellett.**

— **Az égő házban rekedtek a gyermekek.** Sopronból jelentik: Beleden községben veszedelmes tűzvész pusztított. Az egyik gazda háza kigyulladt s a tűz gyorsan átterjedt Molnár Béla földbirtokos cselédházaira. Az egyik házban bennrekedt két gyermek. Apjuk behatolt a házba, ki is mentette őket. Mindhárman súlyos égési sebeket szenvedtek. Az egyik gyermek meghalt, az apa állapota válságos.

* **Bélrenyhesség, a máj és az epeutak bántalmi, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok esetén a természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását.**

— **Összeírják a nyomorékokat.** Békéscsaba m. város polgármestere az alábbi hirdetményt adta ki: A m. kir. belügyminiszter rendelete alapján fölhívom mindazokat, akiknek gondozásában nyomorék gyermekek állanak, hogy azok összeírása végett a Népház-4. sz. szobájában az adatok birtokában jelentkezzenek. Hasonlóan felhívom az érdekelteket is, hogy minden nyomorék, vagy annak gondnoka, hozzátartozója összeírás végett jelentkezzen. Tájékoztatásul közlöm, hogy a háborús sérülés folytán nyomorékká vált egyének is jelentkezni tartoznak, mert az összeírás a nyomorékok létszámának megállapítása végett történik.

— **Borzalmas földrengés katasztrófa Formosa szigetén.** Tokióból jelentik: A japán szigetország déli részén, Formosa szigetén borzalmas földrengés pusztított, amelynek 3065 halálos áldozata és 12.000 sebesültje van. Hetezer ház összedőlt, tízezer megrongálódott. A japán kormány a pusztítás hírére repülőgépeken küldött orvosokat, ápolókat, gyógyszerrel a helyszínre és gyorssegélyként 7 millió jent utalt ki.

* **Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat.**

— **Beoltják a pásztorbetekeket.** Dr. Szirtes Jenő városi hatósági állatorvos megkezdte Békéscsabán a pásztorbetekek kötelező veszttség elleni beoltását.

P. megbízható és olcsó

Hellas harisnya

minden jobb szaküzletben kapható

— **Léptenében betegedett meg egy békéscsabai lakos.** Súlyos lépfene fertőzéssel vették ápolás alá Zsibrita János 59 éves békéscsabai lakost. Zsibrita János egy lépfeneben elhullott sertést bontott fel, miközben a kezefejezés megsebesült és a sérülésen keresztül történt a fertőzés. Állapota nem életveszélyes. Az illetékes hatóság a vizsgálatot megindította.

Női **koszfűmőt** és **köpenyt** mérték után készít

Németh Árpád

„BIZALOM” hiteliroda kebelében

— **Országos vásár.** A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint a legközelebbi országos vásárt Kunszentmártonban május 19-én tartják meg.

Elvágta a nyakát borotvával

Borzalmas öngyilkossági kísérlet történt húsvétra virradó éjjel a Békéscsabához tartozó 1618. számú fürjesi tanyán. Botyánszki Mihály 32 éves földműves élesre fent borotvával elvágta a nyakát. A nagy vérvesztéséget szenvedett, súlyosan sérült Botyánszki vasárnap reggel szállították be a békéscsabai kórházba, ahol megoperálták. Állapota még kedden délután is életveszélyes volt. Tettének okát nem tudják. A csendőrség a nyomozást megindította.

Móra Ferenc emlékünnepe Békéscsabán

Az Auróra kör a szegedi Dugonics társasággal együtt április hó 27-én, szombaton este fél 9 órákor a Kulturpalota nagytermében Móra Ferenc emlékünnepe rendez, melyen Banner János, Szalay József, Tonelli Sándor Szegedről, valamint Korniss Géza dr az Auróra kör elnöke, Faludi Sára, Csoma Gyula Békéscsabáról fognak közreműködni. A magas nivóju irodalmi ünnep méltó lesz Móra Ferencnek, kinek kapcsolatai Békéscsabával és az Auróra körrel még abból az időből származnak, mikor Móra még alig ismert vidéki újságíró volt.

Az Auróra kör tavalyi irodalmi bérlői ezen estét, mint illetményt, díjtalanul kapják. Belépődíj különben 1 P. Auróra tagoknak 60 fill., diákoknak 20 fillér.

Hitelirodákon kívüli

vásárlóknak készpénzfizetésnél a kirakati olcsó árakból

6 százalék engedményt ad **FEHÉR**

az egyedüli hitelirodákon kívüli

Andrassy-ut 6.
Telefon: 489.

CIPŐ-nagyárúház!

Nem kerül pénzébe,

ha vásárlás előtt raktárainkat meglekinti!

Alföldi Bútorcsarnok

Békéscsaba, Andrassy-ut 14.

Saját asztalos-és kárpitos műhely.

SEZLONOK 10 pengős havi részletre!

A Csaba VE rendezi meg Magyarország délkerületi vívóbajnokságát

Kabos Endre Békéscsabán

Mint lapunk megelőző számaiban közöltük, a Csaba Vívó Egyesület f. hó 27. és 28-án rendezi meg Békéscsabán a kerületi törés kardcsapatbajnoki versenyeket.

A verseny f. hó 27-én, szombaton délután 4 órakor kezdődik a Csaba szálló télikertjében, amikor is a délkerületi törscsapatverseny lesz lebonyolítva. A verseny befejezése után (kb. 9 óra) nyilvános zsűri-vizsga lesz, melyen a Csaba VE több neves tagja is részt vesz. A versenyekre, valamint a zsűri vizsgára a Magyar Vívó Szövetség által kiküldött megbízott Kabos Endre lesz.

Másnap, vasárnap, f. hó 28-án délelőtt 9 órakor veszik kezdetüket a kardcsapatbajnoki előmérkőzések a Vigabóban és a Csaba szálló télikertjében. Az előmérkőzések kb. d. u. 1-2 óráig tartanak.

A verseny izgalmának tetőfokát a délutáni 4 órakor kezdődő döntővel éri el, ahol a döntőbe jutott 4 csapat fog Magyarország délkerületi bajnokságáért küzdeni. A döntő valószínűleg 9 órakor ér véget, ezt követi az ünnepélyes társasvacsera, melyen ugye meggyenk, mint városunk notabilitásai is részt vesznek.

A kerületi bajnokságokon a következő csapatok indulnak:

Törben: SzVE., KEAC., Makói VE., Csaba VE.

Kardban: SzVE., KEAC., Szolnoki VE., Makói VE., Hódmezővásárhelyi VE., Szegedi Honvédtisztügyi VE., Kiskunfélegyházi VE., Csaba VE.

Az induló csapatok létszámából megállapítható, hogy igen erős küzdelem fog kialakulni a verseny folyamán a vívó-sportot kedvelő nézőközönség előtt.

Ami mindenképp a szombaton lebonyolításra kerülő törscsapatversenyt illeti, e fegyvernemben a Szegedi VE a verseny favoritja. A tréningek azonban azt igazolják, hogy a Csaba VE Heller, ifj. Szederkényi, Varga, Erdélyi tör-együttese méltó aspiránsa a kerület első tör-csapat helyezettjének.

Igen nagy figyelemmel kísérik a közönség körében az Egyesület kardcsapatának 28-i szereplését, annál is inkább, mert legutóbb Szegeden igen nehéz küzdelem után 13:12 arányban verte az ötös csapat a szegedi Kirtartás Egyesületi Atlétikai Klub bajnokjelölt csapatát. Azonban nemcsak ez az eredmény, hanem a többi versenyeken is igen szép eredményeket felmutató csapattagok egyéni sikerei is igazolják az Egyesület nagy fejlődését, amely Heller K. Iván klubkapitány és Kobák Sándor vívómester elvülhetetlen érdeme.

Mindkét fegyvernemben annál is inkább várható a végsőig feszült küzdelem, mert a kerület kard és tör első helyezettjei lesznek kizárólag jogosítva az Országos Vidéki csapatbajnokságokon való részvételre.

A verseny közönségének notabilitásai között fogjuk látni vitéz dr. Shvoy Kálmán Szeged város országgyűlési képviselőjét, fájji Fáy István dr. t. vármegyénk főispánját, vitéz dr. Márky Barna alispánt, dr. Alexander Imre, Szolnok vármegye alispánját, Bohnert József m.

kiállításért felelős Uhrin János.

kir. kormányfőtanácsos, vezérigazgató, baiczai Beliczey Géza m. kir. gazdasági főtanácsos, felsőházi tagot és még igen sok megyei és városi előkelőséget.

A verseny megtekintésére a sportegyesületek ténylegesen sportoló tagjai részére kedvezményes sportjegyek kaphatók már elővételeben is megfelelő igazolvány felmutatása mellett Viski Lajosnál, (Viski vaskereskedés).

Színház

CANDIDA

Bernhard Shawnak talán legkevésbé bernhardshawi darabjával mutatkozott be Alapi Nándor kitűnő kamaratársulata Békéscsabán. Alapi Nándor, Hortobágyi Arthur és Somogyi Rózi játéka tette élmenyű a szombati előadást. Zách. Poór Irén, Pető nagy igyekezettel teljesítették feladatukat s lelkiismeretes játékkal részesei voltak az est sikerének.

Helyet az ifjúságnak

Síma, zökkenő nélküli előadás, melyen Hortobágyi Arthur kabinet-alakítása ragadtatta minduntalan tapsra a közönséget.

Gyurkovics-lányok

Pekáry Nelly bemutatkozása jól sikerült. Lendület, tehetség, rutin, kedvesség, minden megvan ebben az igazi művésznőben, aki már hétfő-esti szereplésével teljes sikert aratott. A pergő előadást minden szereplő dícséretet érdemel, de legkiváltképp a rendező Henezi, aki a kulisszák mögött nagy ráteremtéssel és kiváltságos rendezői tehetséggel végezte feladatát.

Heti műsor:

Szerda: Mindig lesznek Juliák. (Eröss Ica parádés szerepe.)

Csütörtök: Taifun.

Péntek: Madách Molnácsi Jenő szerző is megjelenik a bemutatón.)

Szombat: Marusja. (A címszerepet Somogyi Erzsi, a Nemzeti Színház művésznője alakítja.)

Értesítés

Az Alsóvégi Tehénlegeltető Társulat értesíti tagjait, hogy

jó idő esetén a tehéneket 1935. év április 29-én hajtja ki a legelőre.

A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület közleményei

Rovatvezető: dr. Medovarszky Mátyas

Országos kertészeti kiállítás

Jelentettük már olvasóinknak, hogy az Orsz. Kertészeti Egyesület fennállásának 50 éves évfordulója alkalmából Budapesten május 3-13-ig az egyesület jubiláris kertészeti kiállítást rendez, amely iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik és nemzetközi vonatkozásban is kimagasló eseménynek ígérkezik. A kiállításra a nemzetközi vásár alkalmából félárú vasúti menetjegyet adnak ki. A kiállításra szóló kedvezményes belépőjegyek megérkeztek és egyesületünk Széchenyi-utca 4. szám alatti irodájában átvehető. A jegyek 1 pengő helyett 60 fillérért kaphatók egyesületünk útján. Tekintettel a korlátolt számú készletre, kérjük az érdeklődőket, szíveskedjenek a jegyeket mielőbb biztosítani.

Molykár elleni megóvás

Martincsek szűcsnél

Berényi-ut 27. Telefon 47.

Sport

Kandiba bíró lehetetlen bíraskodása megfosztotta a CsAK-ot Szarvason a győzelemtől. — A Törökvs—ETC meccs gólnélküli döntelent hozott

Husvét vasárnapján mindössze három bajnoki meccset játszottak az alosztályban. A legnagyobb érdeklődés a CsAK szarvasi meccse felé irányult. Dehát amit Kandiba bíró művelt a mérkőzés folyamán, az egyenesen felháborító. Minden ítélkezésen látszott a közönség befolyása. Sőt, odáig ment bíraskodásával, hogy a CsAK által elért három szabályos gólt anullálta. De még ez sem volt Kandibanál elég. Annyira elnéző volt a szarvasiakkal szemben, hogy azok kényük-kedvük szerint játszhattak. Amiről azután Tomka négy ki rugott foga, valamint másik négy CsAK játékos lerugása tanuskodik. Am a CsAK vezetősége nem tűri a súlyos bírói inzultust s feljelentést tesz Kandiba bíró ellen az illetékes fórumnál.

A Törökvs az ETC ellen játszott itthon. A mérkőzés egész alacsony nívón mozgott. A Törökvs volt a többet támadó fél, de csatáiraiban nem volt meg a gólrugáshoz szükséges átütő erő. Így pedig bajok lesznek a kiesés körül.

A BTE az OTK-t látta vendégül. Ez a mérkőzés is döntelent hozott.

Eredmények: CsAK—Turul 1:1, Törökvs—ETC 0:0, BTE—OTK 1:1.

Vasutas bajnokság

Cs. MAV—M. MAV 3:0 (2:0)

Bíró: Veress

A csabai vasutasok könnyen bántak el a mezőturiakkal saját otthonukban a vasutas bajnokságok során.

A békéscsabai járásbírószágon április 26-án délelőtt 9 órakor árverésre kerül

Berényi-ut 90

szám alatti ház, melyben nagy kocsma- és tánchelyiségek vannak. Vevő részére a vételár egy része kedvező feltételek mellett kölcsönképpen folyósíthatók. Felvilágosítást nyújt

dr. Reisz József ügyvéd

Békéscsaba, Ferenc József-tér 5.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.20: Bethlen Gábor levele a budai pasához 1620-ban. 10.45: A csinosítás művészete. 12.05: Cigányzene. 1.30: Berg Lili zongorázik. 4.10: Aszszonyok tanácsadója 5: Orosz egyházi vegyeskórus. 5.45: A magyar ipar és a Budapesti Nemzetközi Vásár. 6.05: Szalonzene. 6.55: Németh Gyula dr. előadása. 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése: «Hoffmann meséi». 10.45: Külügyi negyedóra. 11.05: Cigányzene. — Budapest II.: 6.10: Feltáratlan rom-

területek a budai hegyvidéken. 6.50: Cigányzene. 7.40: «Két betona története.» Felolvassa Harsányi Gizi. 8.15: Hanglemezek. 9.25: Bachman-szalonzene műsora.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	16 55—16 85
100 Dollár	341 30—345 30
100 Hollandi forint	230 95—232 95
100 Német márka	136 00—137 60
100 Cseh korona	14 02—14 20
100 Dinár	7 80—8 30
100 Lira	29 90—30 25
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Svájci frank	110 70—111 65
100 Lei	3 35—3 45

Gabonárák:

77 kg. tv. buza	16 75—16 95
78 kg. tv. buza	16 90—16 05
79 kg. tv. buza	17 05—17 25
80 kg. tv. buza	17 15—17 45
Rozs	11 20—11 30
Takarmányárpa	13 50—13 75
Tengeri	12 00—13 15
Korpa	11 20—11 30
Zab	14 40—14 50
Sórárpa	17 50—18 00

Készárú piac:

Az irányzat jóltartott, forgalom csekély. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 5, zab 10, tengeri 10—15, korpa 10 fillérrel emelkedett, rozs 10 fillérrel esett mázsánként.

Határldős piac:

Irányzat egyenetlen, forgalom mérsékelt.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Finta 52-60, közép 68-70, nehéz 72-73

APRÓHIRDETESEK

Keresek egy 15-16 éves gyermekleányt (pesztrának) másfél éves gyermek mellé. II. Lepény-u. 5.

Egyszobás udvari lakás azonnal kiadó. I. Klapka-u. 1.

Eladó 20 db 8 hónapos mangalica süldő. Kitka György tanyáján Gerendáson.

Eladó egy db nagy műhelyhez alkalmas ablak. Gutenberg-utca 5 alatt.

Kiadó nyári kaszálásra 2 okta fere s vágóhídi dűlőben az Uhrin tanyán. Érdeklődni a kiadóban.

Irodának is alkalmas két üzlethelyiség vízvezetékkel, lépcsőházi külön bejárattal kiadó. Ferenc J.-tér 10.

Eladó 2 garnitúra 8 HP magán, áró. Petőfi u. 6.

Hőzárverés. A békéscsabai telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében április 27-én délelőtt 9 órakor elárvereztetik a Luther-u. 18 számú ház. Bővebbet a Magyar Általános Takarékpénztár Rt. békéscsabai fiókjánál, vagy dr. Dzurik József ügyvédnél, Horthy Miklós ut. 4. sz.

Üzlethelyiség berendezéssel kiadó. III., Sztraka-u. 1. 1908

Eladó egy hasas legén. III., Dombos-utca 2. 1971

III., Károlyi u. 13. számú ház eladó. Érdeklődni III., Vasvári u. 12. 2020

Gépirást, másolást oldalanként 20 fillérért vállalom. Kossuth-tér 2.

Kerékpárok, motorkerékpárok tüzománcolása, nikkelezése, javítása, vétele és eladása. Krafcsovics, Petőfi-utca 4. 1108

Cöryster-autó, évi 160 pengő adóval, kifogástalan karban, jó gumikkal, jelenleg is üzemben, 950 pengőért eladó. Cim a kiadóban. 1599

Eladó V., Oroszázi-ut 37. számú sarokház 42 méteres frontál, nagy telekkel. Bővebbet a kiadóban. 1630

I., Cél-utca 3 számú nagy lakóház eladó. Érdeklődni Bánát-utca 12 sz. 1754

Kiadó és nyomtatja a Körösvidék Rt.